

Готовность детей к школе

Поступление в школу – важное событие в жизни ребёнка и членов его семьи. Родители зачастую задаются вопросом готовности к школе, выбором школы и так далее.

Многие родители под «готовностью к школе» понимают умение читать и писать. Однако специалисты выделяют понятие «психологической готовности» ребёнка к школе. Важным компонентом является познавательная активность, лежащая в основе познавательных интересов и познавательной деятельности, без которых обучение невозможно, ибо оно является бессмысленной обязанностью. Именно познавательная активность школьника позволяет приобрести знания об окружающем мире и эти знания, полученные в период дошкольного детства, являются фундаментом предстоящего школьного обучения. Особое внимание в дошкольном детстве следует обращать на развитие речи, включающее в себя и умение пересказывать, и составление рассказа, и правильность произношения звуков. Также в дошкольный период ребёнок овладевает элементарными математическими представлениями, определяет величину и соотношение, знакомится с основными геометрическими фигурами и многим другим в интересной игровой форме.

К 6-7 годам у ребёнка формируются предпосылки учебной деятельности, то есть анализ условий, умение выполнять задания в течение 10 - 15 минут, способность выполнения 3 - 4 последовательных действий по просьбе взрослого. Большое значение имеет не только умственная работоспособность, но и физическая выносливость.

Успешное обучение в школе зависит и от того, насколько ребёнок хочет учиться – готов к роли ученика. Этот переход из дошкольного к школьному периоду завершается «вырастанием» из игрового вида деятельности в стремление к учёбе – основному признаку готовности к школе. Происходит это чаще всего к 7 годам, иногда и в течение восьмого года жизни.

Желаем успехов в освоении новых достижений!

Картавцева М.С.

